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ÄÎ ÞÂ²ËÅÞ ÏÐÎÔÅÑÎÐÀ Ì. Ì. ÊÎÐÄÈ

13 люто о 2015 р. відзначив 50-літній юві-
лей Михайло Михайлович Корда – до тор
медичних на , професор афедри медичної
біохімії, видатнийна овець, талановитийпеда-
о , мілий ор анізатор, сильна, непересічна
особистість.

У січні цьо о ро оле тив Тернопільсь о о
державно о медично о ніверситет імені
І. Я. Горбачевсь о о виявив висо довір про-
фесор , обравши йо о на посад ре тора.

НародивсяМихайлоМихайлович сільсь ій
родині на Львівщині. У 1988 р. з відзна ою
за інчив Тернопільсь ий медичний інстит т і
б в ре омендований на на ов робот . На
афедрі біохімії пройшовшлях від аспіранта до
професора, завід вача цієї афедри. Аспіран-
том захистив 1991 р. андидатсь дисерта-
цію на тем “Антио сидний стат с ор анізм
при остром то сичном раженні печін и і
йо о оре ція ентеросорбцією і антио сидан-
тами”. У подальшом йо о на ові інтереси
зводились до либшо о дослідження механіз-
мів захист ор анізм від хімічних ражень, том
ви ладаць робот поєдн вав з роботою над
до торсь оюдисертацією на тем “Пор шення
о ислювальних процесів і захисних систем
ор анізм за остро о хімічно о раження пе-
чін и ташляхи їх оре ції”, я спішно захистив
1998 р. на спеціалізованій вченій раді Одесь-
о о державно о медично о ніверситет .

Слід зазначити, щоМ. М. Корда б в на той
час чи не наймолодшим до тором на , а
невдовзі – професором. Завдя и ф ндамен-
тальним дослідженнямМихайлаМихайловича
зроблено помітний на овий внесо про-
блем біохімії о си еназних і вільноради альних
реа цій біоло ічних системах, їх пош одження
придії висо ото сичних хімічних спол за мов
антио сидантної недостатності, обґр нт вання
перо сидної теорії хімічно о раження епато-
цитів та йо о оре цію.

У цей періодМ.М. Корда ба ато працював
над собою, самостійно вивчаючи ан лійсь
мов (на сьо одні володіє нею дос онало),
опанов ючи омп’ютерн на , що дало йом
можливість отрим вати ранти на рси, стаж -
вання, часть в на ових онференціях за-
р біжних раїнах (Австрії, Латвії, Німеччині,
Іспанії, Японії). З люто о 2003 р. до березня
2004 р. Михайло Михайлович переб вав
за ордонном відрядженні за про рамою
обмін (The Exchange Vizitor Program), метою
я о о б ла на ово-дослідниць а робота на
афедрі хімії і біохімії Університет О айо
(США).

У раїнсь ий на овець дослідж вав інтен-
сивність творення о сид азот (NO) в епа-
тоцитах за допомо ою іонометра й еле тропа-
рама нітно о резонанс , а та ож лон вання
ена і ст пінь е спресії енів NO-синтази. Па-
ралельно ознайомлювався з особливостями
ви ладання біохімії, читав ле ції, проводив
пра тичні заняття зі ст дентами.

Після повернення в У раїн продовж вав
працювати на посаді завід вача афедри ме-
дичної біохімії Тернопільсь о о державно оме-
дично о ніверситет імені І. Я. Горбачевсь о о.
Через рі на пропозицію то о ж ніверситет
США М. М. Корда взяв часть он рсі на
заміщення посади “запрошено о професора”
афедри хімії і біохімії. Він пройшов інтерв’ю і
перемі он рсі, часть в я ом брали іль а
десят ів претендентів. Контра т передбачав
трирічний термін роботи. За алом чотири ро и
наполе ливої праці в ніверситеті за о еаном
стали важливою віхою творчо о зростання
вчено о, від рили нов плідн сторін в йо о
на ово-педа о ічній діяльності. Цей безцінний
досвід Михайло Михайлович ви ористов вав
подальшій роботі в рідном ніверситеті.
По либлюючи і вдос оналюючи на ові

дослідження вплив на ор анізм о сид азот ,
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М. М. Корда започат вав новий перспе тив-
ний на овий напрямо – вивчення біохімічних
механізмів то сичності наночастино різної
природи в біоло ічних системах. Стрім ий
розвито нанотехноло ій передбачає постійний
онта т людей з наноматеріалами в поб ті, на
виробництві. Цей напрямо досліджень та ож
від риваєперспе тививи ористанняпрод тів,
ви отовлених на основі нанотехноло ій,
медицині, фармації та інших ал зях.

Я завід вач афедри медичної біохімії
М. М. Корда підвищив рівень на ової і на-
вчальної роботи на афедрі, створив разом із
педа о ічним оле тивом пот жн методичн
та інформаційно-техноло ічн баз для ст -
дентів і ви ладачів, том числі для ан ло-
мовних ст дентів. За йо о ініціативою і безпо-
середньою частю створено баз вірт альних
навчальних і онтролюючих про рам з біохімії
для більшості пра тичних занять, я і зареєс-
тровано я авторсь і свідоцтва. За ініціативою
і при олов ванні Михайла Михайловича про-
водять все раїнсь і на ово-пра тичні он-
ференції, присвячені с часним проблемам
медичної біохімії. М. М. Корда є заст пни ом
оловно о реда тора на ово о ж рнал
“Медична та лінічна хімія”, членом ред оле ії
ж рнал “Медична освіта”, відповідальним
реда тором ново о медично о ж рнал
“International Journal of Medicine and Medical
Research”.

Я де ан фа льтет іноземних ст дентів з
метою поп ляризації Тернопільсь о о держав-
но о медично о ніверситет імені І. Я. Горба-
чевсь о о, зал чення до співпраці нових
партнерівМ.М. Корда здійснив чимало за ор-

донних відряджень, розширив ео рафію та
збільшив чисельність іноземних ст дентів
іль а разів, за йо о безпосередньою ініціа-
тивою ніверситет неодноразово відвід вали
офіційні особи посольств і онс льств ціло о
ряд раїн.

В а тиві професораМ.М. Корди понад 250
на ових і навчально-методичних п блі ацій в
У раїні й за ордоном, том числі 10 патентів
на винаходи, 2 навчальні посібни и. Він під о-
т вав 1 до тора і 4-х андидатів на , під йо о
ерівництвом ще 6 здоб вачів спішно ви о-
н ють дисертації. Сво о час Михайло Михай-
лович до лав вели их з силь до розвит ви-
давничої справи в ніверситеті, й традиції, за-
ладені ним, продовж ють цін вати і сьо одні.

За ба аторічн с млінн працю, висо ий
професіоналізм професор М. М. Корда неод-
норазово б в на ороджений почесними рамо-
тами, дипломами Кабінет Міністрів У раїни,
Міністерства охорони здоров’я У раїни, за
ор анізацію бла одійної діяльності іноземних
ст дентів – подя ами Тернопільсь ої обласної
державної адміністрації, місь о о олови
м. Тернополя.

Ре торат ДВНЗ “Тернопільсь ий держав-
ниймедичний ніверситет імені І. Я. Горбачев-
сь о о МОЗ У раїни”, ред оле ія ж рнал
“Медична та лінічна хімія”, оле тив афедри
медичної біохімії щиро вітають Михайла
Михайловича з ювілеєм, бажають йом міцно-
о здоров’я та подальших творчих спіхів
ба ато ранній на ово-педа о ічній роботі,
спрямованій на збереження і розвито нашій
державі ф ндаментальної на и, адміністра-
тивній і ромадсь ій роботі.




